

省交通运输厅与市政府签订合作协议

把周口建成临港枢纽经济先行区

□记者 王永剑

本报讯 11月17日，河南省交通运输厅与周口市人民政府签订《关于建设临港枢纽经济先行区的合作协议》(以下简称《协议》)，旨在加快推动周口交通运输高质量发展，积极探索临港枢纽经济发展新路径，服务对接长三角“桥头堡”建设。

加快内河航道建设。《协议》指出，加快实施沙颍河周口至省界航道提升工程，积极推进贾鲁河航运工程前期工作，适时启动涡河(三期)、新蔡河、汾泉河、惠济河航运工程前期工作，推动干支联动，实现航道发展由线到网，构建互联互通的航道网。到2028年，周口市航道通航里程达到305公里，形成沙颍河、贾鲁河、涡河3条通江达海集疏运通道。

优化港口功能布局。将周口港中心港区打造成为具有一流港航基础设施、一流航运技术装备的现代化、智能化、专业化的集装箱专业港口，集装箱吞吐能力达到200万标箱。协同推进周口其他港区建设，实施商水港区赵集作业区、沈丘港区刘集作业区二期和刘湾作业区洪瑞码头二期等工程。到2025年，周口港货物吞吐量达到5000万吨以上。

拓展河海联运线路。《协议》指出，抢抓江淮运河开通机遇，加强与长江沿线港口对接，开通周口至武汉等地集装箱航线，推动周口高效融入长江经济带；加强对外合作，积极对接宁波舟山港、上海港、连云港港，开通新的河海联运集装箱班线，构建中原出海新通道，全面融入长三角港口群。进一步拓展国际航线，推动更多河南及周边地区大宗货物、重载货物和周口本地特色产品通过周口港箱通世界、货运全球。

完善港口集疏运体系。加快港口铁路专用线建设，实施周口中心港集疏运铁路专用线、沈丘港口物流园专用线一期工程等项目，打通河铁联运“最后一公里”；加快疏港公路建设，实施G329线、G106线改建工程等项目，提升港口集疏运效率。

大力发展临港经济。加快推动周口港口综合物流园区建设，提升周口港货物集散、仓储、中转运输能力。加快周口港口保税物流中心(B型)建设，积极对接“海上丝绸之路”，深度融入长三角经济圈、产业链。加快临港先进制造业发展，积极引进船舶制造、大宗商品精深加工等临港偏好型产业，推动益海嘉里现代食品产业园项目建成投产，加快周钢二期宽厚板、电磁新材料、中储粮产业园等项目建设，打造以农副产品加工、钢铁及精深加工、装备制造产业等为主体的临港偏好型产业集群。

通过厅市合作，围绕周口“临港新城、开放前沿”的发展定位，加快推动全国内河主要港口建设，持续完善综合交通运输网络，推动交通区位优势向临港枢纽经济转变。②22

周口绘画公益课开课啦



授课现场。

□记者 牛思光 文/图

本报讯 11月17日，由团市委、市青联、周口市青年书法家协会联合举办的主题为“墨鸣书香 笔舞育青”绘画公益课在市青少年活动中心开课。

当日，团市委、市青联邀请周口师范学院退休教授苏允波为大家授课，团市委机关人员、市青联委员代表、市青年书法家协会会员、部分高等院校学生及社会各界绘画艺术爱好者40余人参加。②22

周口市社会人员普通话水平测试开始报名

□记者 臧秋花

本报讯 11月20日，记者从周口市招生考试中心了解到，周口市2023年下半年社会人员普通话水平测试报名时间为11月21日至12月4日。普通话水平测试统一集中在周口市普通话水平测试站进行，测试时间另行通知。

据了解，凡符合条件的社会考生可在各县(市、区)

招生考试中心进行现场报名。测试成绩将于测试后30个工作日内公布，考生可登录国家政务服务网或河南省教育厅官方网站输入姓名、身份证号码查询。

普通话水平测试等级证书分为纸质证书和电子证书。纸质证书在公布成绩后15个工作日内由国务院语言文字工作部门统一印制，考生可于考试成绩公布2个月后至报名地点领取普通话等级证书。②22

同台竞技展雄姿



11月18日至19日，由周口市体育总会主办，市武术协会、市八卦拳研究会承办的周口市八卦拳及其他拳术邀请赛在市体育中心举行，全市63支代表队、1000余名选手参加比赛。

记者 梁照曾 摄

我市13所学校被评为“全国中小学国防教育示范学校”

□记者 陈永团 通讯员 张千

本报讯 近日，周口市“全国中小学国防教育示范学校”授牌仪式在周口市第二十二初级中学举行。周口市军分区政治工作处、周口市委宣传部、周口市教体局以及川汇区、市城乡一体化示范区相关工作负责人和师生代表近百人参加了活动。

授牌仪式上宣读了教育部、中央军委政治工作部认定文件。周口市第二十二初级中学、周口恒大中学、周口市文昌中学等13所学校被评为“全国中小学国防教育示范学校”。

国无防不立，民无防不安。第二十二中学校长吕金川表示，国防教育是建设和巩固国防的基础，是增强民族凝聚力的重要途径，学校是开展国防教育的主阵地。他们将珍惜荣誉、不负重托，结合国防教育强大的育人功能，让国防教育进校园、入课堂，教育引导广大学生铭记历史、居安思危、珍视和平，强化国家安全意识、国防意识和忧患意识。

近年来，周口市创新国防教育形式，用好红色资源、传承红色基因，探索“青少年国防教育体系”，有力地促进了周口市国防教育的全面发展。②22